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ESTRATTO DEL VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  41  del registro Anno 2020

OGGETTO: Giuramento ed insediamento dei Consiglieri Comunali neo eletti.

(IMMEDIATAMENTE ESECUTIVO)
^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*^*

L'anno  duemilaventi addì ventidue  del mese di ottobre  alle ore  18:00 e seguenti nei locali del

Cinema Cristallo, in seguito a determinazione del Presidente del Consiglio Comunale uscente, si è

riunito il Consiglio Comunale, convocato dallo stesso nelle forme di legge, in sessione ordinaria,

prima convocazione.

Presiede l'adunanza il sig. David Patrizio nella qualità di consigliere anziano e sono rispettivamente

presenti ed assenti i seguenti consiglieri:

1 PICCIUCA Vincenzo Elio A 7 MACALUSO Giuseppina P

2 DAVID Patrizio P 8 PANTINA Gandolfo P

3 ANSELMO Francesco Maria A 9 ALBANESE Maria P

4 CURATOLO Giovanna P 10 TARAVELLA Giuseppina P

5 SAUSA Giuseppina P 11 BORGESE Enzo P

6 SAURO Sandro (dimissionario) -- 12 POTESTIO Isabella P

Assenti i consiglieri: Picciuca, Anselmo.

Sono presenti per la giunta i sig.ri: Sindaco, Madonia, Termini, Sauro, Borgese.

Con la partecipazione del Segretario Comunale dott.ssa Rosanna Napoli, il Presidente, constatato

che  gli  intervenuti  sono  in  numero  legale,  dichiara  aperta  la  riunione  ed  invita  i  convocati  a

deliberare sull'oggetto.



IL CONSIGLIO COMUNALE

Con la partecipazione dei consiglieri proclamati, a seguito delle elezioni amministrative del 4 e 5

ottobre  2020,  assume la  presidenza  provvisoria  il  Consigliere  anziano per  voti  individuali  Sig.

David Patrizio , il quale porge un saluto a tutti i consiglieri e dà lettura dell'O.d.G. 

Prima di iniziare con la trattazione dei punti iscritti nell'ordine del giorno comunica che in un primo

momento il consiglio è stato convocato nella sede del Cinema Cristallo ed a seguito delle nuove

misure  restrittive  per  contrastare  il  diffondersi  del  Covid  19  si  è  deciso  di  svolgere  la  sedute

nell'Aula Consiliare e di fare la diretta facebook per consentire ai cittadini di seguire i lavori di

insediamento del neo consiglio comunale.

Interviene il consigliere Curatolo che chiede che venga assicurata la diretta facebook.

Interviene  il  consigliere  Pantina  il  quale  dichiara  che  nulla  osta  alla  diretta  facebook e  che  la

minoranza la ritiene utile.

Entra il consigliere Anselmo. Presenti 10, assente 1 (Picciuca).

Interviene  il  consigliere  Pantina  il  quale  dichiara  che  il  consigliere  Picciuca  non  ha  potuto

partecipare al consiglio per motivi famigliari e che prima che entrasse il consigliere Anselmo la

maggioranza non aveva il numero legale. 

Il consigliere David chiarisce che essendo la composizione del consiglio costituito da 12 consiglieri

il numero legale è assicurato con la presenza di 7 consiglieri e fin dall'inizio della seduta esso è

stato assicurato. 

Designa come scrutatori i Consiglieri: Sausa, Anselmo e Potestio.

Procede dando lettura del verbale redatto dai Presidenti delle sezioni relativamente ai consiglieri

proclamati eletti e comunica che è pervenuta in data 15 ottobre 2020 da parte del consigliere Sauro

la comunicazione di dimissioni dalla carica di consigliere per cui si procederà alla sua sostituzione

nel corso della trattazione del punto relativo alla surroga. Inoltre dà lettura della nota con la quale si

comunica la costituzione del gruppo consigliare "Costruire Comunità" e la nomina del capogruppo

nella persona del consigliere Curatolo Giovanna.

Quindi il Presidente provvisorio all'impiedi e con voce chiara ed intelligibile presta giuramento ai

sensi dell'art. 45 dell'Ordinamento Amministrativo Enti Locali, pronunciando la seguente formula:

“Giuro di adempiere le mie funzioni con scrupolo e coscienza nell'interesse del Comune in armonia

agli interessi della Repubblica e della Regione”.

Del  che  viene  sottoscritto  apposito  verbale  di  giuramento,  all'uopo  predisposto  dall'Ufficio  di

Segreteria.

Invita quindi gli altri consiglieri a prestare giuramento secondo la stessa formula.

All'impiedi prestano, pertanto, giuramento, ripetendo la prescritta formula di rito, con voce chiara



ed  intellegibile,  tutti  i  Consiglieri  presenti,  nel  seguente  ordine:  Anselmo,  Curatolo,  Sausa,

Macaluso, Pantina, Albanese, Taravella, Borgese, Potestio. Il consigliere Picciuca, assente, presterà

giuramento nella seduta successiva, prima di essere immesso nell'esercizio delle sue funzioni. Per

ognuno  viene  redatto  verbale,  sottoscritto  dagli  interessati,  dal  Presidente  provvisorio  e  dal

Segretario Comunale. 

Il  Presidente  provvisorio  dà  atto  che  tutti  i  Consiglieri  presenti  hanno  regolarmente  prestato

giuramento.

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTA ed  esaminata  l'allegata  proposta  di  deliberazione  avente  ad  oggetto:  “Giuramento  ed

insediamento dei Consiglieri Comunali neo eletti”;

VISTO il parere tecnico favorevole espresso sulla proposta;

VISTA la circolare n. 19 del 12 ottobre 2020, prot n. 11797 del 12 ottobre 2020 dell'Assessorato

delle Autonomie Locali e della Funzione Pubblica;

VISTO l'O.A.EE.LL. vigente in Sicilia;

UNANIMEMENTE PRENDE ATTO 

che i consiglieri comunali presenti e proclamati eletti il 6 ottobre 2020, hanno prestato giuramento

secondo la formula prescritta dall'art. 45 del vigente regolamento degli Enti Locali, di cui è stato

redatto apposito verbale firmato dal consigliere interessato, dal Consigliere anziano che presiede la

seduta e controfirmato dal Segretario Comunale.

Il presente atto è eseguibile senza necessità del ricorso a dichiarazione di anticipata esecuzione.

Si passa al punto successivo dell'ordine del giorno.


